

Súd: Okresný súd Žilina
Spisová značka: 3Er/4243/2012
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5112226608
Dátum vydania rozhodnutia: 12. 12. 2012
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Michal Masár
ECLI: ECLI:SK:OSZA:2012:5112226608.2

Uznesenie

Okresný súd Žilina v exekučnom konaní vedenom pred súdnym exekútorom JUDr. Jozefom Rišianom so sídlom Pivovarská 1069, 010 01 Žilina, vo veci oprávneného: Prvá stavebná sporiteľňa a.s., IČO: 31 335 004, Bajkalská 30, 829 48 Bratislava, proti povinným: X/ C. O., O..Č.. XXXXXX/XXXX, XXX XX T. B. XXX,

X/ C. O., L.. XX.XX.XXXX, J. XXX/XX, XXX XX Ž., takto

rozhodol:

Exekúciu z a s t a v u j e .

Oprávnenému u k l a d á nahradí súdnemu exekútorovi trovy exekúcie vo výške 46,01 eur v lehote 3 dní od právoplatnosti tohto uznesenia.

o d ô v o d n e n i e :

Na základe návrhu oprávneného doručeného súdnemu exekútorovi dňa 01.08.2012, exekučného titulu - rozhodnutia Okresného súdu Žilina, č.k. 4C/55/2011-65 zo dňa 27.01.2012 a č.k. 4C/55/2011-75 zo dňa 11.04.2012 a žiadosti exekútora, súd udelil poverenie na vykonanie exekúcie pod č. 5511 * 136281 dňa 22.08.2012.

Podaním doručeným súdu dňa 28.09.2012 súdny exekútor postúpil súdu návrh oprávneného na zastavenie exekúcie zo dňa 20.09.2012, v ktorom oprávnený žiadal o zastavenie konania podľa ustanovenia § 57 ods. 1 písm. c) zákona č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučného poriadku) v znení neskorších predpisov (ďalej len „EP“).

Na základe výzvy súdu si súdny exekútor uplatnil trovy exekúcie vo výške 54,05 eur.

Podľa § 57 ods. 1 písm. c) EP - exekúciu súd zastaví, ak zastavenie exekúcie navrhol ten, kto navrhol jej vykonanie.

Súd rešpektujúc dispozičné právo oprávneného, exekúciu v zmysle hore uvedeného zákonného ustanovenia zastavil.

Podľa § 196 EP, za výkon exekučnej činnosti podľa tohto zákona patrí exekútorovi odmena, náhrada hotových výdavkov a náhrada za stratu času. Ak je exekútor platiteľom dane z pridanej hodnoty podľa

osobitného zákona, 17bb) zvyšuje sa jeho odmena a náhrady určené podľa tohto zákona o daň z pridanej hodnoty.

Podľa § 200 ods. 2 EP, ak súd rozhodne o zastavení exekúcie, rozhodne aj o tom, kto a v akej výške platí trovy exekúcie.

Podľa § 203 ods. 1 EP, ak dôjde k zastaveniu exekúcie zavinením oprávneného, súd mu môže uložiť nahradenie nevyhnutných trov exekúcie.

Nakoľko súd rozhodol o zastavení exekúcie v súlade s ustanovením § 200 ods. 2 EP rozhodol aj o trovách exekúcie, pričom v zmysle § 203 ods. 1 k náhrade týchto trov zaviazal oprávneného z dôvodu procesného zavinenia zastavenia exekúcie.

Na podklade vyúčtovania trov exekútora doručeného súdu dňa 05.11.2012 a predloženého exekútorského spisu EX 2983/2012, priznal súd exekútorovi náhradu trov exekúcie podľa vyhlášky č. 288/1995 Z. z., spolu vo výške 46,01 eur, ktorá pozostáva z:

1/ odmeny exekútora v minimálnej výške 33,19 eur (§ 14 vyhlášky 288/1995 Z.z.)

2/ náhrady hotových výdavkov vo výške 5,15 eur (§ 22 vyhlášky):

· Poštovné 5,14 eur

Súdny exekútor preukázal, že je platiteľom DPH, preto mu ju súd priznal. Súd exekútorovi priznal DPH 20 % zo sumy 38,34 eur, pričom priznané DPH predstavuje sumu 7,67 eur.

Sumár: 33,19 + 5,15 + 7,67 eur (20% DPH) = 46,01 eur.

V rámci náhrady trov za poštovné výdavky, súd nepriznal poštovné za doručenie návrhu na zastavenie exekúcie a do budúcnosti poštovné za žiadosť o vyznačenie právoplatnosti a vykonateľnosti a vrátenie poverenia, pretože návrh na zastavenie exekúcie bol súdnym exekútorom doručený súdu osobne a poštovné za žiadosť o vyznačenie právoplatnosti a vykonateľnosti a vrátenie poverenia súd neuznal z dôvodu, že súdny exekútor má na Okresnom súde Žilina zriadený vlastný poštový priečinok, do ktorého doručuje poštu zásadne osobne, preto je predpoklad, že ani v uvedenom prípade nevyužije na doručenie služby poštového úradu.

Súd rovnako nepriznal náhradu hotových výdavkov označených ako poplatok za súčinnosť do banky 2x v sadze 0,70 eur, nakoľko súdny exekútor predmetný výdavok nijako nepreukázal a ani z predloženého exekútorského spisu EX 2983/2012 nemal súd preukázanú existenciu ani výšku tohto výdavku.

Predpokladom na priznanie hotových výdavkov nie je len ich vyčíslenie, ale aj ich preukázanie a to takým spôsobom, ktorý nevyvoláva pochybnosti jednak čo do výšky, a jednak ich dôvodnosti a účelnosti. V prípade, že k náhrade trov exekúcie súd zaviazal oprávneného, súd je povinný skúmať všetky úkony exekučnej činnosti, ktoré smerujú k vymoženiu pohľadávky oprávneného, resp. priamo na tieto úkony nadväzujú a sú vyžadované právnou úpravou. Len za takéto úkony, pri rešpektovaní podmienky ich účelnosti je možné priznať súdnemu exekútorovi odmenu.

Vzhľadom na uvedené skutočnosti a v súlade s vyhláškou č. 288/1995 Z.z. súd rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku tohto rozhodnutia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie, ktoré sa podáva do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresnom súde Žilina.

Proti rozhodnutiu súdneho úradníka alebo justičného čakatľa je vždy prípustné odvolanie. Odvolaniu podanému proti rozhodnutiu, ktoré vydal súdny úradník alebo justičný čakatľ, môže v celom rozsahu vyhovieť sudca, ktorého rozhodnutie sa považuje za rozhodnutie súdu prvého stupňa; ak sudca odvolaniu nevyhoví, predloží vec na rozhodnutie odvolaciemu súdu. Ak odvolanie podané v odvolacej lehote oprávnenou osobou smeruje proti rozhodnutiu súdneho úradníka alebo justičného čakatľa, proti ktorému zákon odvolanie nepripúšťa (§ 202), rozhodnutie sa podaním odvolania zrušuje a opätovne rozhodne sudca.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 O.s.p.), t. j. ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sleduje, musí byť podpísané a datované, uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha. Odvolanie treba predložiť s potrebným počtom rovnopisov a s prílohami tak, aby jeden rovnopis zostal na súde a aby každý účastník dostal jeden rovnopis, ak je to potrebné. Ak účastník nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie na jeho trovy.